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Képsiktranszformacio

- Egyenes valodi mérete, pontta transzformalasa
- Haromszog valdédi merete
- Test negyedik és 6tddik kepe

Keészitette: Toth Szabdlcs;‘

Korrektor: Bardné Dr. Feind Teréz |
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Kiinduls &llapot: elst-&s masodik képével adott
az AB egyenes

-Az egyenes pontta transzformélésa két iépésben
torténik: eldszor févonalld, majd a févonalat
pontta transzformaljuk

Sajat feliegyzesek:

AE-%';vel‘ pérh’uzamo.s ] kép:sik‘f‘elvéte-ie

-Az 0] X, 4 tengely parhuzamos az AB egyenes
elsé képevel. ' :

" -Az X, 4 tengely tavolsaga A'B-18] tetszbleges,

de érdemes hozza kézel felvenni, hogy a végsd

-abra is kiférjen

-A rendazdk az X, 4 tengelyre merflegesek
lesznek

Saiat feliegvzesek:

Pontok ﬁeéye@ik képé L

-Elmaradd re.ndez6k feimérése a masodik képrﬁl

(z6ld és piros szakaszok)
-A negyedik képen az AB egyenes valodi képe
latszik

Sajat felieqyzések:




4, A fovnalra merdie

-Hosszabbitsuk meg az. A'VBW szakaszt

-Az 4j X, 5 tengely erre mer()leges lesz

-AZ Xy 5 tengely tavolsaga BVl tetszoieges de
érdemes hozz4 kozel felvenm hogy a végsh abra
IS kifér;en o

‘Salat fel|equesek

" o . * 5, Pontok {j_tégiik-kép'e S

-Elmaradé rendezék felmérése az elsé képrdl
(z6ld szakasz)

-Mivel X, 4 tengelyt A’B’-vel parhuzamosan
vettilk f&l, ezért az A’-héz és a B’-hoz tartozd
elmaradé rendezék egyenltd hosszusagliak

Sajat felieqyzésel;

o

Egyenes stddik képe .,

A .
HEr g -Mivel AY és BY egy rendezdn vannak, és a

) | . : : : hozzajuk tartozé €lmaradd rendezbk egyenld
s S B L hosszasaguak, AV és BY egy pontba esik
: g EIN L , -Ellendrzés: az AB egysnes 6todik képen

I : pontban latszik
,J“B' ‘Bajat feliegyzések:
Y




Haromszog valod! merte -

Kiindulé &llapot: elsé-6s masodik képével adott

az ABC -haromszdg

-A haromszog valddi méretétét harom Iépésben
kaphatom meg: elészor févonalat illesztek a
sikra, majd erre a févonaira merdlegesen veszek
fel Gj képsikot, igy a haromszoget ,oldalrél’, élben
fogom I4tni. Ha erre az egyenesre merbleges Gj
kepsikot veszek fel, akkor a haromszdget
Jeliilrél”, azaz a valodi méretétében latom

Sajat fe[iequések:

Févonal lllesztése a sikra

-Elsé févenal masodik képe (v’) parhuzamos
X, o-vel és atmegy C"-n '
-Filleszkedik az AB egyenesre, igy masodik
képét kimetszi h' févonal es A’B’ egyenes
-Masodik képérd! (F") rendezével szerkeszthett
az elsd kepe (F)

-h févonal els® képe (h') is &tmegy F'-n és C'-n

Sajat felieqyzésck:

Uj képsik felvétele . . . .~
-Az U] X, 4 tengely merbleges a h févonaira
(F"C"-re)

-Az X, 4 tengely tavolsaga C'-t8! tetszdleges, de
érdemes hozza nem tllsagosan kézel felvenni,
hogy a végsd abra is kiférjen

Sajat feliegyzések:

6.
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-Masodik képrél elmarado rendez6k (pl: z6ld
szakasz) felmérése a negyedik képre -

-Ell: hV pontnak latszik, A'V BY, CcV, h‘V egy
egyenesre esik

-ABC haromszdg a negyedlk képen élben latszik,
méretei-még nema valdsak!

Sajat fellegyzések;

Uj képsik felvétele

-A haromszég valodi mértben a vele parhuzamos
4 keépstkon latszik

-Ezért X, 5 parhuzamos AVBVCIV szakasszal
Az Xy g tengely tavolsaga AVBVCIV &
tetszéleges, de érdemes hozzé kdzel felvenni,
hogy a végsd abra is kiférjen

Sajat feliegyzesek:

Haromszog valédi mérete

-Otadik képen az elmarado rendezbket az elsé
képrél mérjik (z61d szakasz), igy kapjuk meg
AVBYCV haromszdget

-Az dtodik képen az ABC héromszbgre feldirgl”
nézink, igy valodi méretben latjuk

Saiat felisayzések:




" Test negyedlk és otod:k kepe o o

o ’
—Elsd-és masodlk képével adott a test
. ) e -A szerkesztésben a testet altaldnos helyzetil
are o s"' R o - negyedik és dtodik képsikba fogjuk transzformaini
o Saiat feliegyzések: '
1!1 2: 3|| 41 x‘u
1| 41
5I Bl
9I
2| 3l
6' 7|
2, Uj képsik felvétele.
A ' : o _ Vegylink fel egy tetszdleges irany(l és helyzetl
s , X, 4 tengelyt
ary g ' o _ -AZ Xy, 4teng@ely tavolséga a testtd! tetszdleges,

de érdemes ugy felvenni, hogy a végsd abra is
kiférjen s ne légjon bele semmibe
-A rancezdk merblegesek az X, 4 tengelyre

Saiat lelleqyzesek:

3, Pontok hegyedik_képe 5

-Példa: az 1V és 5 pontok megszerkesziése,
ezutan a tbbi pont szerkesziése ugyanigy

-1V és 5V pontok rajta vannak az 1'-bél hiizott
rendezin
-Eimaradé rendezék felmérése a masodik képrél
{(z6ld szakasz) '

Sajat feliegyzések;

O
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Léthatéség megéllapi’casa

-Az els® és masodik képrél eldénthetsd, mely .
pontokat kell dsszekdtni, hogy megrajzolhassuk a
lest éleit, ezutan kell meghataroznunk azok
tathatosagat a negyedik képen

-Egyik képen a lathatdsagot mindig a hozza
rendezett masik {jelen esetben az elsd) vetliletrdl
tudjuk eldénteni

-Ezért a negyedik képsiktdl tavolabbi (2'V6!V-es)
belsé &l latszik

Sajat felieqvzések:

Uj képsik felvétels, pontok 5todik képe -

-Vegylnk fel egy tetszéleges helyzetil és irdnyd
X, 5 tengelyt

-Az X, 5 tengely tavolsaga a testtl tetszbleges,
de érdemes Ogy felvenni, hogy a.végsd abra is
kiférjen és ne légjon bele semmibe

-Példa; 1V megszerkesziése, ezutan a tobbi pont
szerkesztése ugyanigy

-A rardlezisk az X, g tengelyre merdlegesek
lesznek

~Ottidik képen az elmaradd rendezdket az elsd
keprol merjik (zold szakasz)

Sajat feliggyzések:

Test 5tbdik képe, lathatdsag

-Az elsd, masodik és negyedik képrd! eldénthetd,
mely pontokat kell dsszekétni, hogy
megrajzolhassuk a test éleit, ezutan kell
meghataroznunk azok lathatosagat az otddik
képen

-Egyik képen a lathatbsagot mindig a hozza

. rendezett méasik (jelen esetben a negyedik)

vetililetrél tudjuk elddnteni

-A belsé csticspontok kdzil az latszik, amelylk
tavolabb van a képsiktal (5Y)

Sajat feljegyzések:




- Egyenes és harom pontjaval adott sik doféspontja
- Egyenes és nyomvonalaival adott sik doféspontja

- Nyomvonalaival és harom pontjaval adott sikok metszésvonala]

- Harom pontijaval adott sikok metszésvonala

Készitette: Toth Szabolcs

Korrektor: Bardné Dr. Feind Teréz
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"Eg-ﬁén!es,és-hérom pontjaval adott snk dofespontja

-Ket képével adott az e egyenes -

-Harom pontjaval adott az ABC sik

-ABC sik feszitett slk, mivel az els® és masodik
képen ellentétes a kdriiljarasi iranya (els6 képen
Sramutatd jarasaval megegyezd masodikon
ellentétes)

Sajat fene'qués_ek;

2, Vegyiik az e egﬁér_les masodik vetitSsikjat

-A masaodik vetitésik fedésben van az e egyenes
masodik képével (e”-vel)

-Masodik képen metszi az ABC sikot az 12"
szakaszon

Saiat felieqyzések:

‘Metszésvonal elsd képének megszerkesztés

-17-biS] hiizott rendezd az A'B’ oldalbdl kimetszi 1°+t
-2".p&t huzott rendezé a B’C’ oldalbdl kimetszi 2'-t
-Metszésvonal atmegy az 1 és 2 pontokon, igy a
metszésvonal elsd képe is atmegy 1'-n és 2'n

Saiat fellegyzéseak:
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4, Dotéspont els6 képének megszerkesztése

-Déféspont a metszésvonal és az e egyenes
metszéspontjaban van

-Metszet megszerkesztése elsd képen, innen
kapjuk Dt -

Saiat fellegyzések:

© 5, Doféspont masodik képének megszerk.
-D’-bdl huzott rendezé e"-béi metszi ki D7+t

Sajat feljegyzeések:

' 16,'Egyen‘e"'s" Iéthatés_égén_a_lgmegéllapitésa

-Egyenes lathatosaga a D doféspontban valt

-Masodik képen: a 2”-ben az e egyenes és a BC

oldal kézil az latszik, amelyik tavolabb van a

kepsiiktdl ‘

-Az elsd kép lathatosaga forditott

(gvakorlottaknak: a feszitett siknal a képeken a
sk kiildnbozd oldala latszik) -

-Kezdéknek: AC oldal és az e egyenes elsd

feddpontjaban az latszik, amelyik egyenes
magasabban van - ez az AC, ezért elsé képen az
AC latszik, az egyenes nem latszik csaka
déféspont utén bajikeld -

Sajat felieqyzések:

A



Egyenes és nyomvonalalval adott 31k dofespontja

-1, Adott az n sfkés'az.f egyenes i
-Nyomvonalaival adott az n sfk.

-Két képével adott az f egyenes .

-Ha a sik vetitd helyzet(; a diféspont kbzvetlendl
leclvashatd, ezt fogjuk elérni

-Természetesen lehetne ezt is feddegyenessel

szerkeszteni, mint az eléz6 héromszoget csak
nem ezt akarjuk

Saijat feliegqyzések;

2, 0f kepsik felvétele

-Minden sik a nyomvonalara merdleges U
képsikon élben latszik

-Valaszthatunk, hogy az elsd, vagy a masodik
képen szeretnénk dolgozni, de szerintem igy az
atlathatébb

-lgy n’-re merdleges X4 4 tengelyt veszlnk fél,
-Az X, 4 tengely helyzete tetszdleges, de
érdemes ugy felvenni, hogy a végsd abra is
kiférjen és ne logjon bele semmibe

Sajat feljegyzésak:

3, Az n sik negyedik képének megszerkesztése

-n"-n felveszek egy tetszdleges pontot, ezt
levetiten az X, , tengelyre és onnan n'-vel
parhuzamos i rencezét hizok
-Negyedik képen erre mérem fel 2z elmaradd
rendezdt (zild szakasz), ezen a pon’{on fog

atmenni nv

-Mivel n”-re merdlegesen vettik fol az Uj
képsikot, ezért n sik a negyedik képen élben’
latszik, kiindulasi pontja oft van, ahol n’ metszi az
X, 4 tengeiyt

Sajat feliegyzesek: -




Sy R
e

4, Egyenies négyedik képének megszerk..

o

-Egyenes megszerkesztése két tetszbleges
pontiabsl

-Kivalasztok két tetszdleges pontot az {
egyenesen, ezeket transzformalom az Uj
képsikba, elmaradé rendezbket a masodik keprot
meérjik fel (z61d szakasz)

Sajat feliegyzeseic

Sik és egyenes metszéspoﬁtjénak szerk.

-Déféspont megszerkesztése negyedik képrol:
n'v és 'V metszéséhil

-’ és D" megszerkesziése a rendrnii
segitségével

Sajat feliegyzesek:

6, Egyenes léthétéségénak megallapitasa

-Lathatésag a doféspontban valt
- 4thatosagot itt a negyedik képrol célszerd
meghatarozni

Saiat feliegyzések:




Nyomvonalaival és harom pontjaval adott sikok metszesvonala

1 Adlott az n és az AB(‘, SEk ;?_ =

-Nyomvonalaival adolt az n sik

-Harom pontjaval adott az ABC sik

-ABC sk feszitett sik, mivel az elsé és masodik
képen ellentétes a kdrtiljarasi irdnya (masodik
képen dramutaté jarasaval megegyezo,

masodikon ellentétes)

Sajat feliegyzesek:

2, U] képsik felvétele .

-A metszésvonal megszerkesztéséhez az egyik
sikot &lben kell latnom, legegyszeriibb, ha a
nyomvonalaival adott n sikot valasztjuk
-Minden sik a nyomvonalara meréleges (j
képsikon élben latszik, igy n’-re merdleges x, ,

tengelyt vesziink fol.

-Az X, 4 tengely helyzete tetszdleges, de
érdemes agy felvenni, hogy a végsd abra is
kiférjen s ne l6gjon bele semmibe

Sajat felieqyzések:

3, A2 n'_s_il{ negy_édik: képének megszerk.

-n"-n felveszek egy tetszéleges pontot, ezt
levetitem az X, , tengeiyre és onnan n "vel
parhuzamos rendezét huzok

-Negyedik képen erre mérem fel az elmaradd
rendezét (z8ld szakasz) ezen a ponton fog

atmenni n®
-Mivel n"-re merdlegesen vettitk fol az 4}
képsikot, ezért n sik a negyedik képen élben

. latszik, kiindulasi pontja ott van, ahol n’ metszi az
X, 4 tengeliyt

Sajat feljegyzések; -

A



-ABC sik pontonkénti transzformalasa a negyedik
képsikba ‘ '

-Elmaradé rendezdk felmérése a masodik képrdl
(z0id szakasz) - g

Saiat felieqyzések;

5, Metszésvonal megszerkesztése

A metszésvonal a két sik kdzds egyenese,
amelyik illeszkedik a haromszog sikjara

-V és 2V pontok megszerkesziése a negyedik
képen: nlV metszi ki 6ket az AVCV ¢s BVCHV
cldalakbdl

-Metszésvonal elst-&s masodik képének
megszerkesziése ransizudk segltségével

Sajat feliegyzéseak:

" 6, Az ABC sik lathatosaganak megaliapitasa

-Az ABC sik lathatdsaga az 1es és 2es
pontokban vait

-Lathatésagot itt is a negyedik képré! célszeri
meghatarozni: Az AV és BY csticsok vannak az
n sik felett, igy azok latszanak

Sajal felieqyzések;




“Harom pontjaval adott sikok metszésvonala

1, Adott az ABC és EFG sikok

-Harom pontjaval adott az ABC sik .

~Harom pontjaval-adott az EFG sik

-ABC sik fesziiett sik, mert elsé-és masodik
kepén a korlljarasi irany ellentétes

-EFG sik diilt sik, mert elsé-&s masodik képen a
kariljarasi irany megegyezik

Sajat feiieqy_zések:

2, lllessziink a BC oldalra elsd vetitésikot

-A B'C’ oldalra illesziett elsd vetitdsik F' G’
oldalbdl az 1’es, az £'G’ oldalbdl a 2'es poniot
metszi ki

-1' &s 2’ pontokbdl hizott rendezbk az F"G” és
E”G” oldalakbo! kimetszik 17 és 2 pontokat .

Sajat isliegyzések:

3, BC oldal és az EFG sik déféspontja
-Az 172" metszésvonal és a B"C” oldal
metszéseként megkapjuk N” défésponot
-N"-b3l hiizott rendezé a B'C’ oldalbdl kimetszi N’-t

Sajat feliegyzések;

B R



4 lllesszunk az 'EF oldalra mésodlk vetltbsnkot

-Az E"F" oldalra illesztett masodik vet|t05|k az
A"C” oldalbdl a 37, az A”B" oldalbol a4’
pontokat metszi ki -

-3” &s 4" poniokbd! hizott rendezdk az AC’ és
A'B' oldalakbol kimetszik 3’ és 4’ pontokat

Saiat felieqyzések:

5, A két sik ﬁletszésyona!énék_megszérk.

_A 3'¢ metszésvonal és az E'F oldal
metszéseként megkapjuk M’ défésponot
-ba) hizott rendezd az E”F" oldalbol
kimetszi MP-t

-A két sik metszésvonala az NM szakasz
(mindkét képe meg van szerkeszive)

Saiat feliegyzések:

6, A sikok lathatésaganak megéllapitasa

-Lathatosag a metszésvonalon vait

-Az egyes oldalak fathatdésagat a 13. oldalon
bemutatott modon célszeri megailaplitani
-Erdemes abbal kiindulni, hogy a két sik kozds
kontarja mindig latszik, ezutan elég egy oldal-
parré! elddnteni, melyik van folil €s onhan mar
egyérteim

Saliét' feljegyzések:

Ay



Arnyékszerkesztes

- Egyenes arnyéka az elsé képsikon

- Egyenes. arnyékanak toérése az elsé-és méasodik képsikon
~ Haromszog arnyeka

- Hatszdg alapi gdla dnarnyéka és vetett arnyeka
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Készitette: Toth Szabolcs

Korrektor: Bardné Dr. Feind Teréz |



Egyenes arnyéka

-Két képével adott az e egyenes

-Két képével adott az f fénysugar-irany
-Az egyenes képsikra vetett arnyékat két,
tetszbleges pontjara illesztett fénysugar
nyompontjaként szerkeszthetjlik

Saiat feliegyzesek:

2, Fényéugér illesztése az A pontra

r 2 -Az A pont els6-és masodik képére s illesztem

e az f fénysugar-iranyt
/ Sajat feliegyzések:

3, A pont arnyékanak elss-és masodik képe

-Az A pontra illesztett f fénysugar-irany az
A, ”pontban metszi az X, , tengelyt

-A,"-b8! hiizott rendezé kimetszi A,"-t

-Az A" és A,” pontok az A pont arnyékanak
elsé-és masodik képe

Saiat fe[iequések:




"

4, B pont felvétele és arnyékanak megszerk.

-B pont az e egy egyenes tetszdleges pontja :
-A B pontra illesztett  fénysugar-irany a
B,"pontban metszi az X, , tengelyt

-2,7-bdl huizott rendezd kimetszi &,"-t

-A B,” és B,” pontok a B pont arnyékanak elso-

és masodik képe
o Sajat feliegyzései
lxu
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5, Doféspont arnyékanak megszerkesztése
a A -a D Déféspont arnyéka dnmaga (D), mert D
€. ' . benne van az arnyékfelfogd sikban
e -Ez okbél az arnyéknak is ebbd! a pontbol keli
pd majd kiindulnia, ami j6 ellenérzési pontot jslent
iy
/‘/'-' . . . .
P o Sajat felipgyzésel.
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. 6, Egyenes arnyékanak megszerkesztése
\\ f A _Az egyenes arnyéka atmegy a D" B” és A”
\ RN pontokon
-l D" B” és A” pontok egy egyenesre esnek

8"/ N, Sajat feliegvzésel.




Egyenes arnyékanak torése az elsb-és masodik kepsikon A

X2

1,

2,

Adott az e egyenes ‘és az { fénysugar-irany

-Két képével adott az e egyenes

-Két képével adott az T fenysugar-irany
-Az egyenes képsikra vetett arnyékat ke,
tetszdleges pontjara illesztett fénysugar
nyompontjaként szerkeszthetjlik

Sajat felisqyzésak:

A 'pont arnyékanak megszerkesztése

-Az A” pontra illesztett " fénysugar-irany az
A,"pontban metszi az X, ; fengelyt

-A," b6l hizott rendezd kimetszi A,"-t

-Az A" és A,” pontok az A pont arnyékanak
elst-es masodik képe

saial feliegyzénak;

B pont els6 képsikra es6 drnyékanak szerk.

-A B pontra lllesztett f fénysugar elsd nyompontjat
szerkeszljlik

-A B, pont virtudlis arnyékpont lesz {az elsd
keépsikon itt lenne a 3 pont arnyéka, ha nem tome
meg az X,yz tengelyen és nem ,kuszna fel” a
masodik képsikra)

-Rendezét onnan hizok, ahol ' metszi az X, ,
iengelyt és ez metszi majd ki B,-et

Sajal felieqgyzésaek:

1



